



Соревнование доярок трёх колхозов

Никанор Иванович Тупицын, председатель сельхозартели имени Максима Горького, на одном из совещаний сказал: «Наши животноводы взяли обязательство получить в 1956 году не менее двух тысяч килограммов молока от коровы и вызывают на соревнование работников молочных ферм колхозов имени Чапаева и имени Карла Маркса».

Тупицын сошёл с трибуны и занял в зале место рядом с председателем колхоза имени Чапаева Петром Васильевичем Честновым. Честнов молча посмотрел на Тупицына и, посоветовавшись с животноводами своего колхоза, взял слово и ответил, что работники молочно-товарной фермы сельхозартели имени Чапаева обсудят вызов горьковцев.

Это было в декабре прошлого года. Чтобы делом ответить на этот вызов, сельхозартели имени Чапаева предстояло добиться прироста надоя молока по 617 килограммов от коровы. Чапаевцы не растерялись перед трудностями. На зиму в колхозе было заготовлено достаточное количество разнообразных кормов. Правление артели улучшило организацию труда животноводов, создало им надлежащие условия для плодотворной работы. Доярок обеспечили спецодеждой, стали выдавать им дополнительную оплату из расчёта двух процентов молока от валового его надоя, ввели ежемесячное денежное авансирование.

Результаты не замедлили сказаться. Уже на 1 февраля колхоз имени Чапаева занял первое место в соревновании колхозов района за высокий надой молока. За четыре месяца хозяйственного года чапаевцы повысили надой молока на 176 килограммов от каждой коровы. Это был самый высокий прирост в районе.

У доярок артели появилось горячее стремление соревноваться с животноводами колхозов имени Максима Горького и имени Карла Маркса. О начале этого соревнования они и теперь вспоминают с особым интересом.

— Приехали мы в горьковский колхоз поделиться опытом, договориться о соревновании, — говорит Анна Кирсановна Сорокина, — сидим в конторе, а доярка ихнего колхоза Александра Алексеевна Лаврентьева вдруг и предлагает мне: «Давай, говорит, Кирсановна, соревноваться по надюю». «Давай, — отвечаю, — мы за тем и приехали к вам. Я берусь бороться за две тысячи килограммов в год». «А я за две с половиной!» — неожиданно заявила Лаврентьева. «Будь по-твоему! — не сдалась я. — Посоревнуемся обе за две с половиной».

Правления соревнующихся колхозов ежемесячно подводили итоги работы доярок, передовых животноводов поощряли денежными премиями, доводили каждой доярке задания по надюю молока на очередной месяц. В плакате, который ежемесячно выпускается в районе, доярки всегда могли видеть результаты своего труда. В начале августа стало известно о замечательной победе животноводов колхоза имени Чапаева. Своё обязательство — получить за год по 2 000 килограммов молока от коровы — они первыми в районе выполнили досрочно.

На днях в сельхозартели имени Чапаева состоялась встреча животноводов трёх соревнующихся колхозов, на которой труженики ферм подвели итоги соревнования, поделились производственным опытом. Председатель колхоза-победителя тов. Честнов, выступая на совещании, сказал:

— Большую роль в нашей работе сыграло социалистическое соревнование. Доярки артели повседневно интересовались результатами труда животноводов соревнующихся колхозов. Радовались своим и общим успехам, огорчались неудачами. За десять месяцев мы получили в среднем от коровы по 2 001 килограмму молока, на 983 килограмма больше, чем за то же время прошлого года. Вот каков результат соревнования!

Тов. Честнов заявил, что в будущем году колхоз имени Чапаева станет бороться за надой от каждой коровы не менее 3 000 килограммов молока и вызывает на соревнование за достижение этого показателя колхозы имени Горького и имени Карла Маркса. В ответном слове председатель сельхозартели имени Максима Горького тов. Тупицын принял вызов чапаевцев. Председатели скрепили своё согласие крепким рукопожатием.

Опытом работы поделилась на совещании доярка колхоза имени Чапаева Анна Васильевна Елисеева. Вот уже четвёртый месяц она держит первенство среди доярок Нагорьевского района в соревновании за высокий надой молока.

— За все 25 лет работы дояркой, — сказала Анна Васильевна, — я никогда не встречала такой большой заботы правления колхоза о нас, животноводах, как в нынешнем году. В колхозе был организован зелёный конвейер, в состав которого вошли рожь, клевер, горох, овёс, кукуруза. Каждой корове даём по 35—40 килограммов свежескошенной зелёной массы. В кормушках всегда держим соль-лизунец.

На 1 августа А. В. Елисеева надоила от каждой коровы по 2 423 килограмма молока. Она дала слово получить до конца года не менее 3 000 килограммов.

Последнее место в соревновании трёх колхозов занимает сельхозартель имени Карла Маркса, получившая за десять месяцев от каждой коровы по 1 341 килограмму молока, или на 500 килограммов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Прирост, как видим, и здесь немалый. Однако при более серьёзном отношении руководителей этой артели к вопросам соревнования животноводов можно было добиться лучшего успеха. Об этом говорят рядовые труженики артели.

— Работники нашей фермы — способный и трудолюбивый народ, — рассказывает доярка колхоза имени Карла Маркса А. Ф. Пахомова. — Они тоже настойчиво борются за выполнение своих обязательств. Но правление и парторганизация колхоза не руководят по-настоящему нашей работой, не разжигают соревнование животноводов. У нас плохо организована подкормка коров. Правление артели не предоставило нам возможности побывать в колхозе имени Чапаева. Наши руководители, видно, не понимают, что животноводов нужно заинтересовать материально.

Работники молочно-товарных ферм колхозов имени Карла Маркса, имени Чапаева, имени Максима Горького решили продолжать соревнование, настойчиво бороться за высокие надои молока. Передовые животноводы колхоза имени Чапаева за досрочное выполнение своих обязательств по надоям молока получили от райкома КПСС и исполкома райсовета приветственные письма, а от правления сельхозартели — ценные подарки.

В. Тухтин,
редактор нагорьевской
газеты «Победа».